
2020年1月24日
名古屋会場_当日の様子

国際厚生事業団が主催する『特定技能制度説明会』は、名古屋会場が5度目の開催となりました。

今回も、多くの方にお越しいただいております。

このページでは、当日の写真などと併せ当日の様子を振り返りたいと思います。



《挨拶》

公益社団法人国際厚生事業団
専務理事 角田 隆

■登壇者のみなさま
《在留資格「特定技能」の制度概要と
受入れに関する手続きについて》

名古屋出入国在留管理局 就労審査第二部門
統括審査官 松岡 優 氏



《介護分野における特定技能について》

厚生労働省 社会・援護局
福祉基盤課福祉人材確保対策室

外国人介護人材受入企画調整係長 田代 善行 氏



《外国人の労務管理について》

公益社団法人国際厚生事業団
顧問特定社会保険労務士 持田 玲香 氏

《外国人介護人材の受入れ事例》

社会福祉法人 サン・ビジョン
本部事業創設戦略部 部長 山本さや子 氏



《外国人介護人材との
円滑なコミュニケーションに向けて》

公益社団法人国際厚生事業団
日本語指導専門家 武内 博子



2件

1件

1件

2件

8件

10件

33件

その他

国際化への対応

外国人介護人材の受け入れにより職場の雰囲気がよくなるため

国際交流

EPA,技能実習等他制度からの移行

将来に向けて人材を確保・養成していきたいため

介護人材不足に対応するため

回答対象：問１で「受け入れを検討していた」と回答した人

問２．受け入れを検討していた理由を教えてください。(n=67)複数回答

検討していた
88%

検討していなかった
12%

問１．今回の説明会にご参加いただく以前に、介護分野１号特定

技能の人材の受け入れを検討されていましたか。(n=67)



検討したい
37%

わからない
50%

検討しない
13%

回答対象：問１で「受け入れを検討していなかった」と回答した人

問３．今後受け入れを検討してみようと思われましたか。(n=8)

1件

1件

3件

介護職員不足に対応するため

国際化への対応

将来に向けて人材を確保・養成してい

きたいため

回答対象：問３で「検討したい」と答えた人

問４．今後検討したい理由を教えてください。(n=3)複数回答



1件

1件

1件

1件

4件

その他

EPA、技能実習、在留資格「介護」など特定技能

以外の受け入れを検討しているため

言語や文化が異なりコミュニケーションが難しい

ため

人材をサポートしていく体制が構築できていない

ため

特定技能に対する理解が浅いため

回答対象：問３で今後受け入れを「わからない」「検討しない」と回答した人

問５．「わからない」「検討しない」と答えた理由について教えてください。

(n=5) 複数回答

6件

20件

12件

24件

15件

その他

行政からの情報

他の施設など介護関係者からの情報

当社HP

当社チラシ

問６．本日の説明会開催についてどのように知りましたか。(n=67)

複数回答



6件

19件

50件

50件

50件

実践経験

介護の専門知識

日本語能力

人柄

長期間にわたり就労していただける方

問７．特手技能で介護人材を受け入れることとした場合、

どのような人材を求めますか。(n=67)

雇用している
75%

雇用していな

い
25%

問８．現在外国人を雇用していますか。(n=67)



5人

19人

18人

13人

16人

在留資格「介護」

その他:永住者、配偶者等

EPA

アルバイトの留学生

技能実習

回答対象：問８で「雇用している」と回答した人

問９．どの制度で外国人を雇用していますか。(n=50)

複数回答

4件

29件

55件

30件

19件

その他

外国人介護人材の長期定着率の向上

言語（コミュニケーション）

適切なサポート体制の実施:生活、メンタル、

日本文化、業務面

適切な労務管理

問10.外国人介護人材を受け入れた場合の課題はどんなことだと

お考えですか。(n=67) 複数回答



1件

2件

39件

15件

39件

38件

50件

その他

わからない

勤労意欲が高い人材を受け入れることができる

国際交流・国際貢献となる

日本人職員への刺激、職場活性化ができる

国籍に関係なく優秀な人材を確保できる

人材の養成および将来の人材の確保ができる

問１１－１．外国人介護人材を受け入れるメリットは何ですか。(n=67)

複数回答

2件

3件

37件

56件

その他

わからない

言語や習慣の違いによるトラブル

サポート費用

問１１－２．外国人介護人材を受け入れるデメリットは何ですか。

(n=67)複数回答



参加したい
67%

講演内容による
24%

開催地による
7%

どちらとも言えない
2%

問12.今回のような説明会が開催された場合、

参加をご希望されますか。(n=67)



13件

13件

32件

30件

44件

27件

メンタル対策

異文化相互理解

外国人介護人材を雇用する施設の事例

行政の支援メニュー

在留資格関係

労務管理関係

問13.今後も説明会が開催された場合、どのような内容の講演を希望されますか。(n=67)

複数回答



有意義だった
54%

とても有意義だっ

た
36%

どちらでもない
9%

有意義ではなかった
1%

問14.今回の説明会はいかがでしたか。(n=67)

平日のほうが参

加しやすい
70%

土曜日曜のほう

が参加しやすい
3%

業務の都合による
27%

問15.次回の説明会を土曜、日曜に開催することとした場合の

参加希望について教えてください。(n=67)
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